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| CONCURSO PUBLICO N2 01/2024 |

Instrucoes

[ Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e das |
normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 22 sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a |
| prova. |
| 2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse
somente caneta esferografica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento |
| de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente |
| proibida, acarretando a sua imediata exclusdo do certame.

3. Ap0Os o 22 sinal, certifiqgue-se de que este caderno:
| - contém 40 (quarenta) questdes; |
| - refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1
| (uma) a resposta correta. |
| 5. Sera respeitado o tempo para realizagdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade |
de respostas.

6. Os trés ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. |

| 7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questfes é exclusiva do candidato. |

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de Execucdo desse |

| certame. ]
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RASCUNHO
Utilize esse espaco para anotar suas respostas

*A anotacdo neste rascunho NAO substitui o preenchimento da grade de respostas.
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LINGUA PORTUGUESA

Conexao
Por Tulio Milman

A publicidade nos brindou com uma frase que virou cli....&: “Vocé ainda vai ter uma”.
Urgéncia e necessidade: era um bom jeito de lancar novos produtos. O mote poderia ser usado
para ___ inteligéncia artificial. Ela j& mudou e vai mudar ainda mais o mundo, de uma forma
radical.

Outro dia, fiz ___ ela uma pergunta: “Quando vocé me ajuda a escrever um texto ou um
projeto, preciso, eticamente, informar sobre a sua participacao?”. A resposta: “Ndo precisa. Nao
ha qualquer conflito ético nisso. Eu sou uma ferramenta e s6 funciono a partir das suas ideias e
das suas perguntas e provocagoes. Quando vocé usa um dicionario, vocé ndo precisa dizer que
usou. Eu funciono do mesmo ....eito".

Ha muito para refletir sobre esse tema. Ha cerca de um més, comecei um curso do
MIT, o Massachusetts Institute of Technology, sobre inteligéncia artificial. Um dos exercicios
trazia uma Unica pergunta: “Qual o seu maior aprendizado até agora?”. Minha resposta:
“Ninguém sabe o que vai acontecer”. Ainda ndo conferi a minha nota.

Se existe alguém que nao sabe o que vai acontecer de uma forma simples, direta e
profunda é o israelense Yuval Harari, professor de Oxford. O seu mais novo livro, Nexus, fala
sobre informacdo e tecnologia. J4 no comeco, ele afirma que, ao longo da Histéria, coletar,
armazenar e processar grandes quantidades de informagdo nunca foi sindnimo de utiliza-la
bem.

Mas o melhor conceito, até agora, contradi.... uma das respostas que mencionei acima.
Harari escreve, dentro de uma visdo que pode ser considerada pessimista ou realista: “A
inteligéncia artificial ndo é uma ferramenta — é um agente”.

O mais assustador é que toda essa revolugdo estad s6 no comego. Minha filha de trés anos
ja pede para a Mamiga inteligente!” do papai fazer ilustragdes de “uma sereia brilhosa com a
cauda de arco-iris”. E a amiga do papai faz, em um par de segundos.

No comego do texto, afirmei que a frase “Vocé ainda vai ter uma” poderia se aplicar ____
inteligéncia artificial. Poderia, mas ndo vai. A frase correta é: “Inteligéncia artificial: vocé ainda
vai ser uma”.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/tulio-milman/noticia/2024/10/conexao-
cm2md3qly008y012dwg0gnzn7.html - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que indica corretamente o sentimento do autor sobre a
Inteligéncia Artificial (IA).

A) Cético, pois ele ndo acredita que a IA va se desenvolver muito além do que é hoje.

B) Pessimista, pois ele afirma que vamos ser destruidos pela IA.

C) Otimista, pois a revolucdo da IA nos ajudara a fazer desenhos melhores.

D) Inquieto, pois a evolugdo da IA ndo € algo que saibamos com certeza aonde vai nos levar.
E) Feliz, pois podera ser substituido por uma IA em seu trabalho no futuro.

QUESTAO 02 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 03, 05 e 25.

Aa-a-a

B)a-a-a

Cla-a-a

D)a-a-a

Ela-a-a

QUESTAO 03 - Considerando a ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 01, 09 e 19.
A)ch-g-2z

B)ch-j-s

Cch-j-z

D)x-g-z

Eyx-j-s

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 04 - Leia a charge a seguir e as assertivas a respeito de sua relagdo com o texto-base
desta prova.

A INTELIGENCIA ART(F|CIAL VAL
AFETAR 40% D0S hae \g{

AR EMPRESO PERCEBI |

Fonte: https://d.gazetadealagoas.com.br/charges/732244/charge-de-adnael-silva---20-e-21012024
I. Tanto o texto quanto a charge tém como tema a Inteligéncia Artificial.

MAS

II. A preocupacgdo expressa na charge ndo é abordada pelo texto.

A respeito dessas assercdes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sdao proposicdes verdadeiras, € a II é uma ressalva correta da I.

B) As assergoes I e II sdao proposicoes verdadeiras, mas a II ndo é uma ressalva correta da I.

C) A assercao I é uma proposicdo verdadeira, e a II € uma proposicao falsa.

D) A assercao I é uma proposicdo falsa, e a II é uma proposicdo verdadeira.
E) As assercoes I e II sdo proposicdes falsas.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente
o vocabulo “provocacdes” (I. 08) sem causar alteragdes significativas ao trecho em que ocorre.
Desconsidere eventuais alteracdes no género das palavras.

A) Ofensas.

B) Estimulos.

C) Afrontas.

D) Desrespeitos.
E) Ultrajes.

QUESTAO 06 - Considerando o emprego correto dos sinais de pontuacdo, analise as assertivas a
seguir:

I. Na linha 05, os dois pontos introduzem uma fala em discurso direto.
II. Na linha 11, a dupla virgula hachurada separa um aposto.
ITII. Na linha 23, o emprego das aspas indica uma palavra traduzida diretamente de outro idioma.

Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que apresenta a classe gramatical correta das palavras
sublinhadas no trecho a seguir, respectivamente:

“coletar, armazenar e processar (1) grandes quantidades de informagdo (2) nunca foi sin6nimo de
utiliza-la (3) bem”.

A) (1) adjetivo - (2) advérbio - (3) advérbio.
B) (1) adjetivo - (2) advérbio - (3) adjetivo.
C) (1) advérbio - (2) adjetivo - (3) advérbio.
D) (1) advérbio - (2) adjetivo - (3) adjetivo.
E) (1) advérbio - (2) advérbio - (3) adjetivo.

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que apresenta conjuncdo ou locucdo conjuntiva que possa
substituir corretamente a conjuncao “Se” (I. 14). Desconsidere eventuais alteracdes estruturais
decorrentes da substituicao.

A) Embora.

B) Se bem que.
C) Caso.

D) Posto que.
E) Todavia.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa na qual a forma verbal sublinhada esteja conjugada no futuro
do pretérito do indicativo.

A) “A publicidade nos brindou com uma frase”.
B) “O mote poderia ser usado”.

C) “Quando vocé me ajuda a escrever um texto”.
D) “Ninguém sabe o que vai acontecer”.

E) “Ainda ndo conferi a minha nota”.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa na qual a palavra sublinhada NAO seja um pronome.

A) “Ainda ndo conferi a minha nota”.

B) “"Ndo ha gualquer conflito ético nisso”.
C) “s6 funciono a partir das suas ideias”.
D) “Quando vocé usa um dicionario”.

E) "Ninguém sabe o que vai acontecer”.

ATUALIDADES

QUESTAO 11 - O municipio de Vigosa, em Minas Gerais, faz divisa com sete outros municipios. Das
cidades listadas abaixo, qual delas NAO faz divisa com Vigosa?

A) Teixeiras.

B) Guaraciaba.

C) Sao Miguel do Anta.
D) Coimbra.

E) Sao Geraldo.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 12 - Maguila, conhecido como uma lenda do boxe brasileiro, faleceu em 24 de outubro
de 2024. Atendendo a um pedido do préprio boxeador, a familia decidiu doar um de seus érgdos
para estudo na USP. Qual foi o 6rgao doado?

A) Coracao.
B) Pulmao.
C) Rim.

D) Cérebro.
E) Figado.

QUESTAO 13 - Qual evento histdrico importante ocorreu em Minas Gerais no século XVIII e teve
impacto na luta pela independéncia do Brasil?

A) Proclamacao da Republica.
B) Inconfidéncia Mineira.

C) Revolugao Industrial.

D) Guerra dos Farrapos.

E) Revolugdo dos Cravos.

QUESTAO 14 - A relagdo entre saneamento bdsico e salde publica é um tema fundamental em
politicas de desenvolvimento sustentdvel e qualidade de vida. Com base no assunto, assinale a
alternativa correta.

A) O saneamento bdsico estd relacionado exclusivamente ao tratamento e fornecimento de agua
potavel, sem impacto significativo em outras areas da salde publica.

B) A falta de saneamento basico impacta apenas a salde fisica, sem influenciar a sallde mental ou o
bem-estar geral das comunidades.

C) O saneamento basico adequado promove saude publica ao reduzir a transmissdo de doengas
infecciosas, melhorar a qualidade de vida e diminuir a carga sobre os sistemas de saude.

D) A relagcdo entre saneamento bdasico e saude publica ocorre de forma indireta, com impactos
apenas a longo prazo, nao influenciando as taxas de doencas de curto prazo.

E) Investir em saneamento basico tem pouco efeito na mortalidade infantil e na prevencdo de
doencas endémicas, sendo mais relevante para a urbanizagdo de areas periféricas.

QUESTAO 15 - Qual das alternativas abaixo destaca a importancia da dgua para a vida e os
ecossistemas?

A) A dgua é um recurso renovavel que nao se esgota, independentemente do uso humano.

B) A dgua é essencial para a realizacdo de processos bioldgicos, como a fotossintese e a respiracdo
celular.

C) A 4gua é um composto quimico que ndo tem impacto na temperatura da Terra.

D)A agua potavel é abundante em todas as regides do mundo, tornando a sua conservacdo
desnecessaria.

E) A dgua é utilizada apenas para consumo humano e ndo tem importadncia em atividades agricolas
ou industriais.

QUESTAO 16 - O Novembro Azul é uma campanha de conscientizagdo dedicada & saude dos
homens, incentivando a realizacdo de exames regulares e a adogdao de habitos saudaveis para
aumentar as chances de detecgao precoce e tratamento eficaz do cancer de:

A) Pulmao.
B) Pele.

C) Figado.
D) Préstata.
E) Cdlon.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 17 - Qual das seguintes doencas é considerada uma Doenga de Transmissdo Hidrica e
Alimentar (DTHA)?

A) Dengue.

B) Asma.

C) Tuberculose.
D) Gripe.

E) Hepatite A.

QUESTI'SO 18 - Sobre o estado de Minas Gerais, analise as assertivas abaixo e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A cidade de Ouro Preto é conhecida por sua arquitetura colonial e foi declarada Patriménio da
Humanidade pela UNESCO.

( ) O Parque Nacional da Serra do Cipd é famoso por suas belezas naturais, e também é conhecido
como Serra das Araras.

( ) A Lagoa da Pampulha, em Belo Horizonte, foi projetada pelo arquiteto Oscar Niemeyer e € um
importante ponto turistico da cidade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - V.
B)F - F-V.
C)V-V-F.
D)F -V - F.
E)V-F-F.

QUESTAO 19 - Qual das alternativas abaixo melhor descreve o conceito de globalizacdo?

A) O aumento da producgao local de bens e servicos sem interacdo com outros paises.

B) O isolamento econdmico e cultural de um pais em relacdo aos outros.

C) A interconexdo e interdependéncia econdmica, cultural e politica entre diferentes paises do
mundo.

D) O controle exclusivo de recursos naturais por um Unico pais.

E) O fortalecimento das fronteiras e restricbes ao comércio internacional.

QUESTAO 20 - A pratica do(a) é fundamental para a promocao da
sustentabilidade, pois envolve a utilizacdo consciente de recursos naturais e a reducao de impactos
ambientais, garantindo que as necessidades das geracgdes atuais sejam atendidas sem comprometer
a capacidade das futuras geracbes de atenderem suas préprias necessidades.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) reciclagem e reutilizacdo de materiais

B) exploracao de recursos naturais

C) degradacao ambiental

D) poluicao do ar

E) aumento do consumo de plasticos descartaveis

Execugado: Fundatec . )
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MATEMATICA

QUESTAO 21 - Considerando que o maior lado de um retadngulo mede V18 cm e que a &rea desse
mesmo retdngulo mede 6v/21 cm?, quanto mede (em cm) o maior lado do retdngulo?

A)V32
B)v34
C)V38
D) V42
E) V46

QUESTAO 22 - Qual é o nimero natural cujo quadrado menos seu tripo mais 4 é igual a 8?

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 5.
E) 6.

QUESTAO 23 - Juliano usou o aplicativo do Banco para pagar uma fatura de R$ 400,00, atrasada em
5 dias. Sabendo que, em caso de atraso, é cobrada uma taxa de juros simples de 0,3% ao dia, qual
foi o valor total (em R$) que Juliano pagou pela fatura?

A) 40,60.
B) 46,00.
C) 400,60.
D) 406,00.
E) 460,00.

QUESTAO 24 - O aluguel de um apartamento por temporada é composto por duas partes: uma fixa
de R$ 80,00 (que cobre a limpeza e taxas) e outra variadvel, de R$ 120,00 por pernoite. Qual é a
funcdo que representa o valor P, a ser pago pelo aluguel do apartamento, em funcao do tempo t?

A) P(t) = 60t - 40
B) P(t) = 60t + 40
C) P(t) = -120t + 80
D) P(t) = 120t - 80
E) P(t) = 120t + 80

QUESTAO 25 - Em um tridngulo ABC, retdngulo em A, considere AD a altura relativa ao lado AB,
medindo 12 cm. Considere também que o segmento BD mede 9 cm e que o lado AB mede 12 cm.
Qual é a medida (em cm) do lado AC?

A) 18.
B) 20.
C) 21.
D) 22.
E) 24.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 26 - Apds um aumento de preco, o quilo da costela bovina que custava R$ 40,00 passou
a custar R$ 45,20. Qual foi o percentual de aumento?

A) 10%.
B) 13%.
C) 15%.
D) 16%.
E) 18%.

QUESTAO 27 - Com base na fungdo real f(x) = 3x — 6, qual é o valor de f(2) ?

A) -2.
B) 0.
C) 1.
D) 2.
E) 4.

QUESTAO 28 - Com base nas informacdes da tabela abaixo, que ilustra a taxa média de fecundidade
(filhos por mulher), em cada regido brasileira, qual é a taxa média de filhos por mulher no Brasil?

\Regiéo HTaxa de fecundidade\
INorte | 2,42 \
\Nordeste H 2,01 \
\Centro—OesteH 1,88 \
ISudeste | 1,75 \
sul | 1,74 |

A) 1,85.

B) 1,88.

C) 1,92.

D) 1,96.

E) 1,99.

QUESTAO 29 - Ao simplificar a expressdo abaixo, qual serd o resultado obtido?

16 3
3 16

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 30 - Sobre a fungdo real quadratica f(x) = 9x2 - 6x + 1, é correto afirmar que:

A) Possui dois zeros reais e iguais.

B) O ponto de maximo ocorre quando x = 1.
C) Possui dois zeros reais e distintos.

D) O valor minimo da funcdo éy = -1,

E) N3o possui zeros reais.

Execugado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - As adutoras podem ser classificadas quanto a natureza da &gua transportada e quanto
a energia utilizada para a sua movimentagdo. Em relacdo a classificacdo das adutoras, analise as
assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Na adutora por gravidade de conduto livre, o transporte da agua se da sob pressao de 2 atm.
( ) A adutora por recalque conduz a agua da cota mais alta para a cota mais baixa.
()

Na adutora por gravidade de conduto forcado, a dgua é transportada sob pressdo maior que a
exercida pela gravidade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V
B)V -V - V.
C)F-V-F.
D)V -V - F.
E)V-F-V.

QUESTAO 32 - Os vertedores podem assumir uma variedade de formas e posi¢cdes de acordo com
seu uso. De acordo com seu conhecimento sobre a classificacdo dos vertedores, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Os vertedores triangulares sao precisos nas medidas de vazdes grandes.

B) O vertedor de secdo circular ndo requer nivelamento de soleira preciso.

C) Os vertedores proporcionais sao executados com uma forma especial para a qual a vazao varia
proporcionalmente com altura da lamina liquida.

D) Nos vertedores retangulares sem contragao lateral, a carga hidraulica deve ser maior que 5 cm e
menor que 60 cm.

E) Os vertedores triangulares de parede delgada sdo construidos em chapa de acgo.

QUESTAO 33 - O sistema de abastecimento de dgua é divido em etapas que vdo desde a captacdo
da agua bruta no manancial até a distribuicdo da agua tratada. Em relagcdo a captagdo, analise as
assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A barragem (represa) e o reservatorio de regulacdo sdo utilizados quando as vaz6es minimas dos
cursos d’agua sao inferiores e as médias sdo superiores as necessidades de consumo.

( ) Oenrocamento eleva o nivel d’agua do manancial, garantindo o nivel de agua minimo na captacgao.

( ) O desarenador faz parte das constituintes do sistema de captacao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - V.
BYF-V-F.
C)F-F-V
D)V -V - V.
E)V-F-F.

Execugao: Fundatec . )
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QUESTAO 34 - As tubulacdes de ferro fundido sdo utilizadas tanto para transporte de dgua bruta
quanto tratada. Com base em seus conhecimentos acerca das juntas utilizadas nesse tipo de
tubulagao, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A junta eldstica feita com anel de vedacdo e em elastébmero garante a estanqueidade quando a
pressao aumenta entre ele e o metal da tubulagao.

B) A junta de flanges é uma junta maleavel que permite a desmontagem da tubulagao.

C) A junta mecénica tem a montagem rapida e simples que permite a possibilidade de desmontagem.

D) A junta elastica travada dispensa blocos de ancoragem.

E) As juntas mecanicas sao preparadas para suportar altas pressdes.

QUESTAO 35 - Na hora da manutencdo ou reparo de uma tubulacdo enterrada, se faz necessario
alguns procedimentos para correta abertura da vala. Nesse cenario, analise as assertivas abaixo e
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() Deve-se escavar pequenos nichos ao redor das bolsas dos tubos.
( ) Recomenda-se o uso da secdo retangular para valas profundas.
( ) Valas trapezoidais ou mistas necessitam de escoramento.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F -V - F.
B)V - F- V.
C)F-F-V
D)V -F-F.
E)F-V-V.

QUESTAO 36 - O Tubo de Inspecdo e Limpeza (TIL) é um dispositivo que permite a inspecdo e
introducdao de equipamentos de desobstrucdao e limpeza para manutencdao de unidades lineares do
Sistema de Esgotamento Sanitario. Em relacdo ao TIL, assinale a alternativa correta.

A) Nao pode ser utilizado a montante da rede coletora.

B) A profundidade da tubulacdo deve ser maior que 4,0 m.

C) Ndo é recomendado em vias de trafego pesado.

D) Pode ser utilizado em areas ndo urbanizadas.

E) Recomenda-se sua utilizagdo em contribuicdes com potencial de obstrugdo, pois € um dispositivo
de facil manutengao.

QUESTAO 37 - A instalacdo dos hidrdmetros segue resolu¢cdes e normativas especificas e sua
instalacdo equivocada pode resultar em medicGes erroneas e causar danos ao aparelho. Sobre a
instalacdo de hidrometros, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O hidrometro deve ser instalado na horizontal.

B) Deve ser instalado em local protegido onde somente o profissional que efetuara a leitura tera
acesso.

C) Nos cavaletes, o hidrometro sera lacrado ao conjunto “porca e tubete”, em ambos os lados.

D) Em instalagdes de condominios, os hidrometros e cavaletes terdo dimensionamento com base na
previsdo do consumo ou numero de economias.

E) Em instalacGes industriais, a caixa de protecdo do hidrometro e cavalete poderdo ter sua dimensao
alterada, desde que guardadas as mesmas caracteristicas das regulamentadas.
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QUESTAO 38 - De forma simplificada, a hidraulica pode ser dividida em hidrostética e hidrodindmica.
Sendo a hidrodindmica a parte com maior envolvimento com as atividades relacionadas ao
abastecimento de agua, estando ligada aos principais conceitos fisicos como: vazao, volume, tempo,
etc. Em relacdo a esses conceitos, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se
falsas.

( ) O volume indica a quantidade de um liquido presente em um recipiente, a unidade de medida
pode ser em metros cubicos (m3) ou litros (L).

( ) A vazdo, também chamada de descarga, tem unidade de medida em litros por segundo ao
quadrado (L/s2).

( ) A pressdo pode ser descrita como a forca que este liquido exerce sobre a unidade da area desta
unidade, tendo como unidade de medida o Pascal (Pa).

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F -V -F.
B)V-V-F.
C)F-F-V
D)F - F - F.
E)V-F-V.

QUESTAO 39 - A 4gua é um bem essencial a vida e, em contrapartida, sua disponibilidade é escassa.
Neste contexto, a sua contaminagao é uma das maiores preocupacgoes por parte dos gestores publicos
e privados. Com base em seus conhecimentos sobre este recurso tdo valioso, assinale a alternativa
correta.

A) A poluicdo organica é causada por agentes fisicos depositados em excesso no corpo receptor.

B) A presencga de nitratos e fosfatos em excesso nos corpos hidricos é causada exclusivamente pela
atividade agricola.

C) Os detergentes e sabdes em po6 sao fontes importantes de fosfato.

D) A temperatura do efluente langado nos corpos receptores, como rios e lagos, ndo alteram o meio
aquatico.

E) Os residuos de origem organica servem de alimento para a vida marinha e ndo prejudicam sua
existéncia, mesmo em altas quantidades.

QUESTAO 40 - O correto uso do Equipamento de Protecdo Individual (EPI) é de suma importancia
para promover a seguranca do trabalhador. Com base em seus conhecimentos sobre as
responsabilidades do empregador e do trabalhador, assinale a alternativa que estd corretamente
relacionada as responsabilidades do trabalhador.

A) Registrar o fornecimento.

B) Exigir seu uso.

C) Comunicar aos 6rgaos de ambito nacional competente qualquer irregularidade.
D) Fornecer os EPIs.

E) Utilizar apenas para a finalidade a que se destina.
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